

Жизнь и занятия людей в самом холодном обитаемом месте мира

Ученицы 7а класса
Макаровой Валерии



Moscow

RUSSIA

Oymyakon

Vladivostok

ОЙМЯКОН -
"ПОЛЮС
ХОЛОДА"



Оймякон – это самое холодное место на Земле, где постоянно живут люди. Село расположено на востоке Якутии, на левом берегу реки Индигирка. По данным Росстата, в 2012 году постоянно на полюсе холода жили 512 человек. Большинство из них – оленеводы, скотоводы и рыбаки. Инфраструктура в Оймяконе вполне «городская». Тут есть магазины, пекарня, детсад, школа, музыкальная школа и отделение банка. «Оймякон» в переводе с эвенского означает «незамерзающая вода». Все дело в теплых ключах, которые бьют из-под земли и образуют ручьи на поверхности.



Средняя температура самого холодного месяца в году, января, составляет здесь -46°C . Самая низкая температура, которая была зафиксирована в Северном полушарии, была отмечена именно здесь. Официальный рекорд составил $-71,2^{\circ}\text{C}$. Очевидно, что самые эффективные и мощные из антигололедных средств пользуются здесь повышенным спросом. По данным неофициальных источников, в 1916 году столбик термометра опустился до отметки -82 . Летом здесь стоят белые ночи, а в зимний период длина самого короткого дня чуть более 4,5 часов.



Самым распространенным занятием в Оймяконе все же остается животноводство. Разводят здесь лошадей, оленей и коров. Нормально перенести зимовку на улице могут только лошади, олени и собаки, а вот коров выпускают на улицу только весной при температуре ближе к -30 . Еще есть работа в школе, магазине, на котельной, которая работает круглый год 24 часа в сутки, и в обветшалом аэропорте. Высшее образование здесь ни к чему, а вот на пенсию выходят уже после 15 лет работы



Говорят, что местные жители даже не глушат свои машины, так как их будет невозможно завести. Дальнобойщики и вовсе работают по несколько месяцев без выключения мотора. Однако иногда даже это не спасает, так как после 4-часовой стоянки машина просто замерзает, а её колеса становятся каменными. На ночь машины всё же глушат, но для них есть специальные отапливаемые гаражи, где температура не опускается сильно ниже нуля, так что завестись не проблема.



Вся одежда местных жителей сделана из натурального меха, так как всё искусственное просто ломается на морозе. На ноги одеваются унты, которые сделаны из шкуры нижней части ноги оленя. Лучше, чтобы шуба доставала до обуви, так как если она будет короче, то можно серьезно отморозить голень и колени. На голову надевают исключительно шапку из норки, песца или лисы. В школу можно ходить, пока температура не упала до -60 градусов. При этом школьники сидят в пальто, и все вместе согревают авторучки своим дыханием, чтобы можно было ими писать.

